



**В Сургуте
22 предприятия
оштрафованы
за наем
нелегалов**

2



На прием к Путину
28 августа в Ханты-
Мансийске откроется
приемная Владимира
Путина

2

«СТ» в интернете: <http://www.surgut.wsnet.ru/~company/st/>
<http://st.surgut.info/>



Когда шашлык поперек горла

ПТЛ

Дмитрий Карелин

Уличные шашлычные и кафе терро-
ризируют сургутян громкой музыкой.
То, что жалобы горожан на общепи-
товских меломанов далеко не единичны, выяснилось во время пятничной «прямой телефонной линии» с заместителем директора департамента по экономической политике города Натальей Лупашку.

Сам факт того, что с жалобой в адрес нарушителей спокойствия жители обратились уже не в милицию, а в департамент по экономике, говорит о том, что это своего рода жест отчаяния. При этом нельзя сказать, что плохо работает городская милиция. Забегая вперед, поясним: вся соль в том, что владельцы зло-
получных шашлычных и кафе по регла-
менту своих музыкальных включений, как правило, укладываются в дозволенные законодательством рамки, то есть до 23 часов.

- Что нам делать? Мы уже не знаем, к кому обратиться, - раздался по громкой связи взволнованный женский голос, как только «прямая телефонная линия» начала свою работу. - Живем возле магазина «Росич», между нашим домом и магазином разместились три шашлычные, которые целыми днями и вечерами атакуют нас оглушительно громкой музыкой. В квартире ощущение такое, что музыка звучит прямо дома, несмотря на то что у нас пластиковые окна и девятый этаж!

Окончание на стр. 2

Сургутская трибуна

Ежедневная городская газета

Основана в 1934 году

Вторник, 26 августа 2008 года № 155 (11489)

Чудо огородное

**Участники
конкурса
«Урожай
года»
вновь
удивили
горожан**



Фото Дмитрия Карелина. Коллаж Александра Ононы



Урожай ценам не преграда

Продовольственный кризис в мире усугубля-
ется, и, несмотря на хорошие урожаи во многих
странах, продукты дешевле не становятся. Что
будет с ценами нынешней осенью?

4

Подписка, доставка: 22-04-06

ПОКУПКА ПРОДАЖА ОБМЕН ИПОТЕКА

АГЕНТСТВО РИЦ НЕДВИЖИМОСТИ

35-95-95

26-44-44

Центральный офис: ул. Мира, 14
Доп. офис: пр-т Комсомольский, 36/2

www.anrits.ru

Реклама

ПОГОДА СЕГОДНЯ

+17° +19° C

Возможен кратковременный
дождь. Ветер южный, умеренный.

Завтра по округу +18 +23°C

по сведениям сургутского гидрометеобюро



- Продажа авиа, ж/д билетов
- Работа с корпоративными
клиентами

На правах рекламы.

АГЕНТСТВО ВОЗДУШНЫХ СООБЩЕНИЙ
филиал ОАО «ТЦАВС» г. Сургут

Тел.: (3462) 78-78-89; e-mail: surgut@tcavs.ru

E-mail: tribuna@surgut.ru

В Сургуте с 2000 г.

Курортное агентство «РАДУНИЦА»

ПУТЕВКИ НА ЛЕЧЕНИЕ

Тараскуль, Белокуриха, Сибирь, санатории Башкирии, Поволжья,
Урала, Перми, Кисловодска, Ессентуков и др.

ПУТЕВКИ НА ОТДЫХ:

от 400 р/сутки до VIP; Анапа, Сочи, Лазаревское, Туапсе, Геленджик

ЗАРУБЕЖНЫЕ ТУРЫ В ЛЮБОЮ СТРАНУ

ул. М.-Карамова, 64 (напротив налоговой) Тел.: 264-004, 65-20-04.

ЛЧДД001699 от 05.07.02г.

НАШ ТЕЛЕТАЙП

Через три года в Сургуте появится новая поликлиника - «Нефтяник». Ее строительство было остановлено пять лет назад. Теперь поликлиника разместится не в мкрн. 5А, а в 37-м. Стоимость строительства возросла в три раза. Деньги уже выделены из окружного бюджета. (ЮГра-Информ).

Совет Федерации единогласно принял обращение к президенту России с просьбой о признании независимости Южной Осетии и Абхазии. Сергей Миронов, предваряя голосование, оценил данное решение как «историческое». (Интерфакс). ЛЧДД001699 от 05.07.02г.

Новости: главное**На прием к Путину**

28 августа в Тюмени открывается приемная Владимира Путина. Она разместится в здании, которое занимает региональное отделение «Единой России».

Примечательно, что в этот же день аналогичное мероприятие состоится и в Ханты-Мансийске. Где 28 августа откроется приемная Владимира Путина. В Югре единороссы решили пойти по такому же пути, что и в Тюмени, и организовать приемную в здании, где находится главный офис партии. Это дом по адресу: Комсомольская, 39. На церемонии будут присутствовать губернатор Югры А. Филипенко и председатель Думы ХМАО В. Сондыков. Для журналистов состоится брифинг, сообщает Уралполит.ру.

Милиция считает бомжей

Сказать точно, сколько в Сургуте или Сургутском районе бомжей, не берется никто.

Хотя сотрудники УВД каждую осень пытаются их пересчитать. Людей без определенного места жительства, сообщает Вслух.ру, буквально отлавливают на улицах города и поселков. При этом каждый из них уверяет, что имеет не только документ, но и владеет квартирой. Правда, с доказательствами туговато, и понятно почему. После беседы в милиции следует «операция» снятия отпечатков пальцев. И теперь бомжи - в базе данных. Милиция, конечно, не оставляет надежды все-таки пересчитать, сколько народа в городе «бомжует», но все-таки главной целью предпринимаемого ею действия является возможность опознать труп в случае несчастья. Тела бомжей находят, как правило, весной.

В рамках форума «Православная Россия»

Организаторами выставки-ярмарки «Православный мир на Земле Сибирской», которая запланирована в рамках форума «Православная Россия» и состоится в Сургуте со 2 по 5 октября, выступает городская администрация.

Экспозиции выставки включает в себя такие темы, как служение и общественная деятельность Православной Церкви, монастырей и храмов. На ней будут представлены, сообщили в ОВЦ «Югорские контракты», читмы святыни, восстановление и реставрация, общественно-социальные проекты и благотворительность светских организаций, некоммерческие фонды, православная литература и средства массовой информации.

Подготовил Сергей Артемьев.

22 предприятия оштрафованы за наем нелегалов

Миграция**Игорь Бурмасов**

Миграционная служба проверила соблюдение законодательства по найму иностранной рабочей силы среди сургутских предприятий. Только за неделю сотрудники УФМС выявили около 300 нарушений. Проверяющие посетили множество мест обитания и работы иностранцев. Итог инспекции - 22 оштрафованных предприятия и 240 мигрантов без документов.

Нелегальные рабочие руки нынче в ходу у сургутских работодателей и пользуются большим спросом. Мигранты это знают, поэтому едут на Север охотно. За прошедшие полгода зарегистрировались в Югре более 90 тыс. иностранцев и лиц без гражданства. Почти все они - выходцы из стран СНГ. Среди мигрантов преобладают таджики (26,4 процента), узбеки (21 процент) и украинцы (19,5 процента).

В рамках XIII выставки «Сургут. Нефть и газ-2008» будет работать отдельная специализированная выставка «Сургут. Газ. Экспо», которая пройдет 24-26 сентября на дополнительной выставочной площадке теннисного центра. (ПС губернатора ХМАО).

События, факты

Когда шашлык поперек горла

ПТЛ

Дмитрий Карелин. Фото Леонида Березинского

Окончание.
Начало на 1-й стр.

- Обращались в милицию, но сотрудники УВД ничего сделать не могут: по действующему Административному кодексу включение музыки не запрещено до 23 часов. Но как быть, когда мы укладываем ребенка спать в 9.00 и он не может уснуть ровно до одиннадцати? Когда же, наконец, закончится сезон летних кафе? - вопросом подыто-жила женщина свою речь.

- Милиция в данном случае действительно бессильна, - подтвердила Наталья Лупашку. Что касается полномочий департамента по экономической политике, то его сотрудники в таких случаях проводят собственное расследование, составляют протокол и направляют



его в ДИИЗО. Там учитывают изложенные в протоколе обстоятельства при заключении договора аренды торговой площади на следующий год. Короче говоря, владелец шашлычной, который все лето донимал жителей громкой музыкой и доставлял им иные неудобства, уже вряд ли получит место в городе на следующий год.

Вообще, по словам Натальи Лупашку, подобных жалоб от граждан

поступает множество. Департамент в меру своих сил старается помочь: некоторые неспокойные точки обще-пита в таких случаях удается закрыть насовсем или их место занимают более цивилизованные заведения. В результате такой чистки количество летних кафе в Сургуте от года к году уменьшается - так, в этом году их уже на 12 меньше, чем в прошлом. Закончится сезон летних кафе в этом году 15 сентября.

Здание СурГУ использовали как декорацию к фильму

Что-то новенькое**Григорий Северный**

Жители города взбудоражены тем, что на здании гуманитарного корпуса СурГУ появилась надпись «Дом культуры «Нефтяник». Неужели здание было отдано Сургутнефтегазу? А как же строящийся новый дом культуры? Эти вопросы задавали читатели в редакцию в течение дня.

Не стоит беспокоиться. Ничего не случилось, просто руководство СурГУ согласилось принять участ-

ие в съемках фильма о нефтяниках и буровиках 70-80-х годов прошлого века. Как пояснили в СурГУ

и Сургутнефтегазе, здание гуманитарного корпуса университета очень похоже на клуб, который был у нефтяников в те годы, поэтому его решено было сделать декорацией к фильму.

Съемку фильма о героях освоения Севера ведет небольшая кинокомпания под названием «Луч» из Москвы. Москвичи почти закончили свою работу. Смогут ли его увидеть сургутяне, пока неизвестно.

Обзор фондового рынка с 25 по 29 августа 2008 года

Финансы

Американские индексы продолжают боковики, на этот раз, оттолкнувшись от границы нижнего коридора, индексы пошли вверх.

Крайне слабый российский рынок в понедельник будет догонять пятничную динамику США. Индекс РТС нарисовал уровень поддержки 1685 пунктов. В начале недели может быть предпринята небольшая попытка отскока от этого уровня. В целом, хотя бумаги и находятся на благоприятных для покупки уровнях, задумываться о лонгах неразумно, так как

впереди очередная волна списаний убытков на Западе, которая приведет к очередному обвалу мировых площадок. В такой ситуации любой

отскок лучше рассматривать как перспективу открывать более выгодную короткую позицию. Всем удачи в делах.

Аналитический отдел ЗАО ИК «Гелеум».

Тикер	Цена открытия	Цена закрытия	Максимум недели	Минимум недели	Прирост за неделю	Прирост за год
Индекс РТС	1951,18	1941,73	1996,81	1881,06	-0,48%	-15,23%
Газпром	272	273,22	286,35	263,55	0,45%	-20,32%
Лукойл	1953,84	1945,99	1984,95	1795	-0,40%	-5,86%
Норильский никель	4790	5211	5250	4171,45	8,79%	-19,33%
Роснефть	231	240,8	254,9	226,55	4,24%	3,93%
Сбербанк-об	70,99	67,66	72,45	66,01	-4,69%	-33,67%
Сургутнефтегаз-об	20,83	20,43	21,62	19	-1,92%	-30,75%
Сургутнефтегаз-пр	9,53	9,02	9,59	8,56	-5,35%	-41,99%
Татнефть	144,7	138,5	146	134,2	-4,28%	-6,42%
Уралсвязьинформ-об	1,137	1,127	1,15	1,074	-0,88%	-24,97%

В четверг 15-летний житель Нижневартовска позвонил из городской детской больницы в справочную службу ОАО «Уралсвязьинформ» в Сургуте и заявил, что здание компании заминировано. Личность злоумышленника удалось установить в короткие сроки. (Интерфакс).

Рабочая встреча губернатора Югры Александра Филипенко с первым вице-премьером, руководителем аппарата правительства РФ Сергеем Собяниным состоялась в Москве в четверг. (ПС губернатора ХМАО).



Коммунальщики успокоили депутатов района



Елена Тюменцева. Фото Леонида Березницкого

В повестке депутатских слушаний думы Сургутского района одним из первых народные избранники заслушали доклад о подготовке к работе в осенне-зимний период. 22 августа перед ними отчитывался заместитель председателя комитета жилищно-коммунального хозяйства, транспорта и связи администрации Сургутского района Андрей Титаренко.

- Подготовка к зиме продолжается в штатном режиме. По опыту прошлых лет начало отопительного сезона состоится в середине сентября. Контрольный срок для окончания многих работ - 1 сентября. Жилищно-коммунальное хозяйство района будет подготовлено к зиме в полном объеме и в срок.

Готовиться к зиме в Сургутском

районе начали еще до окончания отопительного сезона. На это было выделено 276,19 миллиона рублей: 121,24 млн. рублей - это средства предприятий, 154,95 млн. рублей - бюджет Сургутского района.

Из 50 центральных тепловых пунктов 39 находятся в полной боевой готовности, их ремонт осуществлялся за счет средств коммунальных

служб. Реконструкция 11 ЦТП ведется за счет средств ЕБРР. Первого сентября все ЦТП будут запущены в работу в ручном режиме.

Из 28 котельных пять - в населенных пунктах Барсово, Высокий Мыс, Локосово, Тром-Яган, Сытомино - готовы на 100 процентов. На сдаче в плановом режиме - оставшиеся 23 объекта. Процент готовности тепловых магистралей составляет 80%. Замена ветхих тепловых сетей выполнена на 58 процентов.

На ремонт районного водопровода выделено 25 миллионов рублей. Замена ветхих сетей выполнена на 54 процента. Более четырех километров сгнивших труб заменены на новые. Общий процент готовности составляет 88 процентов.

На время распутицы обеспечены котельно-печным топливом населенные пункты Сытомино и Лямина. Сейчас завезено 600 тонн. До конца сентября планируется доставить еще 150 тонн.

На подготовку к зиме жилого фонда выделено 95 миллионов рублей. В настоящее время на обслуживании управляющих организаций района находится почти 1,5 миллиона квадратных метров жилфонда - 182 дома. Их готовность к зиме - 85 процентов. Проведены капитальные ремонты, выполнены работы по промывке внутридомовых сетей теплоснабжения, ремонтируется кровля. Имеются незначительные отставания по ремонту межпанельных швов, входных групп и по установке дверных пружин.

По графику на 20 августа предприятия жилищно-коммунального хозяйства должны были освоить 148 миллионов рублей. Пока на подготовку к зиме израсходовано 55 миллионов рублей. Одна из основных причин отставания от плана - задержка, связанная с проведением муниципальных тендевров по определению подрядных организаций. Однако поводов для беспокойства пока нет. По словам А. Титаренко, «главное, чтобы нам не мешали работать».

С 20 августа на территории ХМАО стартовало спецмероприятие по охране рыбных запасов «Путин-2008». Оно проводится силами милиции общественной безопасности совместно с сотрудниками прокуратуры, рыбоадзора и продлится до 20 октября. (Вслух.ру).

«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» СЛУШАЕТ...

- В семье наших друзей произошла беда, умер близкий человек. Организацию похорон мы взяли на себя. Однако, как нам удалось выяснить, есть перечень услуг по погребению, которые оказываются на безвозмездной основе, и категории граждан, имеющих право на эту помощь. Не могли бы вы озвучить эту информацию?

Ответ предоставлен управлением социальной защиты населения по г. Сургуту Департамента труда и социальной защиты населения ХМАО

- Югры:

- Гражданам, проживающим на территории автономного округа, осуществляющим захоронение умерших, предоставляются следующие меры социальной поддержки. В соответствии с федеральным законодательством им выплачивается социальное пособие на погребение либо на безвозмездной основе предоставляется перечень услуг по погребению.

Выплата социального пособия на погребение в размере 1500 рублей производится на основании справки о смерти органом, в котором умерший получал пенсию; организацией, в которой работал умерший либо работает один из родителей или другой член семьи умершего несовершеннолетнего; органом социальной защиты населения, если умерший не работал и не являлся пенсионером, а также в случае рождения мертвого ребенка.

Перечень безвозмездных услуг по погребению: оформление документов, необходимых для погребения; предоставление и доставка гроба и других предметов, необходимых для погребения; перевозка тела (останков) умершего на кладбище (в крематорий); погребение (кремация с последующей выдачей urnы с прахом).

Услуги по погребению оказываются специализированной службой по вопросам похоронного дела. В соответствии с нормативными правовыми актами автономного округа производится выплата пособия на погребение и(или) компенсируется стоимость услуг по погребению специализированной службой по вопросам похоронного дела. Пособие на погребение выплачивается органом социальной защиты населения по месту жительства гражданина, осуществляющего погребение, в размере: если умерший не работал и не являлся пенсионером - 5525 руб.; в случае рождения мертвого ребенка по истечении 196 дней беременности - 5525 руб.; если умерший являлся реабилитированным лицом или лицом, признанным пострадавшим от политических репрессий, - 4025 руб.; если умерший являлся пенсионером, не работавшим на день смерти, - 4025 руб.; если погребение умерших супруга, детей, родителей, братьев (сестер) осуществляла семья или одиночко проживающие граждане, имеющие среднедушевой доход, не превышающий величину прожиточного минимума, установленного в Ханты-Мансийском автономном округе - Югре, - 4025 руб.

Пособия на погребение выплачиваются, если обращение за ним последовало не позднее шести месяцев со дня смерти.

- Во время отпуска была на больничном листке по уходу за ребенком. Продлят ли на предприятии мне отпуск на две недели, которые я была на больничном?

Комментирует генеральный директор юридического агентства «Фемида» Инна Добркова:

- В ст. 124 Трудового кодекса «Продление или перенесение ежегодного оплачиваемого отпуска» прописано, что «ежегодный оплачиваемый отпуск должен быть продлен в случаях временной нетрудоспособности работника... Время ухода за заболевшим ребенком, другими членами семьи не является основанием для продления ежегодного оплачиваемого отпуска», если это не предусмотрено коллективным договором.

- После смерти отца у него осталось трое равноправных наследников: моя мама (папина супруга), моя бабушка (папина мама) и я. Бабушка сразу дала согласие написать отказ от своей доли в нашу с мамой пользу. Какой вариант оформления права наследства на данном этапе принесет в будущем менее всего проблем для меня?

- Для вас наиболее беспроblemный вариант - это отказ мамы и бабушки от наследства в вашу пользу. Лучше для вас, если ваши родственники откажутся от своих долей в вашу пользу сейчас. Отношения и с бабушкой, и с мамой могут измениться. К сожалению, от вмешательства третьих лиц никто не застрахован. Завещание всегда можно отменить или изменить (ст. 1130 ГК РФ). Поэтому не стоит рисковать, - проинформировали в одной из нотариальных контор города.

- Знаем, что двум общежитиям по улице Чехова присвоен статус жилого дома, а какова судьба еще девяти общежитий?

Заместитель директора департамента городского хозяйства администрации г. Сургута Валерий Кошуг сообщил следующее:

- По графику смену статуса семи общежитий и передачу их в жилой фонд города намечено осуществить в течение 2008-2009 годов. Первыми в списке стоят общежития по улицам Мелик-Карамова, Мира. По двум общежитиям вопрос остается открытым.

На «ГЛ» дежурила Елена Бородулева.

Наш телефон 22-04-68 работает с 9 до 12 часов. Вопрос можно задать посредством SMS-сообщения на номер 5127. Стоимость SMS-сообщения - 30 рублей. Сообщение должно начинаться со слов «Трибуна» или «Tribuna».

Вопросы социально-экономического развития, подготовки к предстоящей зиме, досрочного завоза топлива в населенные пункты, исполнения бюджета Югры обсудил вчера со своими заместителями губернатор региона А. Филиппенко. На подготовку к зиме было направлено почти 3,5 млрд рублей. (Интерфакс).

МУЗЫКАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ
КИСЛОРОД ПРЕДСТАВЛЯЕТ ROCK-ВЕЧЕРИНКУ:
ДЕНЬ ЗНАНИЙ 20 августа 20:00

ПРИ ПОДДЕРЖКЕ ПРОДЖЕКТ-СТУДИИ ВИТАЛИКА ВЕТРОВА. VETROFF.BY.RU 75-60-02

ГРУППЫ-УЧАСТИКИ: «9-Й ФРОНТ» EXHIBIT EXITED ВАРИАНТ

ИНФОРМАЦИОННЫЕ ПАРТНЕРЫ: SPECTRUM, ГРАДИ РАДИО

сургутская трибуна

РЕКЛАМА

Урожай ценам не преграда

Прогнозы

Игорь Бурмасов. Фото Леонида Березницкого

Продовольственный кризис в мире усугубляется, и, несмотря на хорошие урожаи во многих странах, продукты дешевле не становятся. Что будет с ценами на продукты в России, и в Сургуте в частности, осенью? Какие факторы влияют на рост цен на продукты? Это сегодня интересует многих.

Раньше цены на продукцию в нашей стране диктовал осенний урожай. Если хлеба было много, он дешевел, как и все остальное: картошка, огурцы, помидоры - словом, все, что мы регулярно закупаем. Как обстоят дела с урожаем нынче?

- Урожай зерна и зернобобовых культур в текущем году в России станет рекордным за последние 15 лет. В настоящее время уже собрано 53 миллиона тонн зерна. Урожайность в 2008 году на 20 процентов выше, чем в прошлом, и составляет 33,2 центнера с гектара. В целом по стране получено 34 процента посевных площадей, собрано 53 миллиона тонн зерна в бункерном весе, что на 12,5 миллиона тонн больше, чем в прошлом году, - цитирует агентство РИА Новости **министра сельского хозяйства России Алексея Гордеева**.

Не хуже дела обстоят и в Украине. Там планируют собрать 40 млн. тонн зерна. Только пшеницы будет собрано нашими соседями около 12 млн. тонн. Большую часть этого зерна украинцы планируют сбыть по экспортным поставкам, в том числе и в Россию. Но в этом году у нас не будет дефицита, поэтому цены на хлеб должны снизиться, по логике вещей.

Логика - вещь загадочная. Действует, казалось бы, простой рыночный механизм: чем больше товара на рынке, тем он дешевле. Но это в идеале. На практике цена хлеба только лишь его количеством на рынке не определяется. Есть еще такие немаловажные факторы, как цены на топливо, желание сельхозпредприятий продавать больше, желание больше купить у нас с вами, в конце концов. В условиях дорогого хлеба нас покупать больше уже отучили. Слава богу, что нынче государство начало закупки зерна по рыночным ценам. Сельхозпредприятия уже не будут волноваться за то, что им придется продаивать зерно за копейки, и у нас появится возможность увидеть дешевеющий хлеб в магазинах, хотя бы ненадолго.

Вся проблема нынче будет заключаться в растущих ценах на топливо. Если бензин и дизтопливо будут дорожать такими же темпами, что и весной, то о дешевом хлебе придется забыть. Радостно будет лишь за то, что он не подорожает осенью. Этот сценарий развития ситуации близок к реальному.

Продукты у нас в стране развозят двумя способами: по железной дороге и на автомобилях. Топливо для того и другого вида транспорта до-

рожает одинаково быстро. Минэкономразвития России повысило прогноз предельного роста тарифов на пассажирские железнодорожные перевозки в ближайшие три года.

Уже в следующем году тарифы поднимутся на 21,8 процента, тогда как раньше ожидался рост только на 13 процентов. Прогноз на рост железнодорожных тарифов также был увеличен относительно 2010 и 2011 годов. В 2010 году он составит 14 процентов вместо ранее утвержденных 12 процентов, а в 2011-м - 16,7 процента вместо 14. Это официальные данные. Каков будет реальный рост, мы узнаем очень скоро.

С автомобильным топливом все еще хуже: количество автотранспорта растет, а количество нефти в мире уменьшается. Если продовольственный рынок нас может порадовать богатым урожаем, то топливный им похвастать не может. Поэтому нынешний богатый урожай для россиян останется незамеченным. Мало того, он вполне может отмечаться еще и ростом цен. Например, в нашем славном городе Сургуте. Доставка продуктов из южных городов до нас - это транспортная проблема, глубина которой определяется как раз ценами на топливо. И каким бы большим ни был урожай, цены на продукты меньше не станут.

И ладно, если дело было только в хлебе. Будут ли дешевле огурцы и помидоры? Этот вопрос корреспондент «СТ» задал торговцам на оптовом рынке, расположенным на Нефтеюганском шоссе. Как оказалось, покушать овощей и сделать заготовки на зиму можно будет и не прибегая к дополнительным финансовым вливаниям.

- В августе цены останутся прежними. Я закупаю овощи в Киргизии, и там пока никто цены не повысил. Бензин, конечно, подорожал, но я сделал большой заказ, получил скидку, и цена продукта у меня пока прежняя. Повышать ее, конечно, придется, но чуть позже, когда нам не будут делать скидок.

Сейчас овощи покупают активно, и я уверен, что у меня все раскупят за неделю. Другое дело, что у меня нет уверенности в том, что когда придется заказывать следующую партию, она будет дешевле, - сказал **предприниматель Алим Сагдиев**.

В магазинах города, где совершают покупки основная масса сургутян, ситуация с ценами по сравнению с весной выровнялась: безудержный рост прекратился и замер, видимо,



в ожидании очередного повышения цен на топливо. Но, ради справедливости заметим, что цены на продукты в магазинах Сургута выше, чем на рынке. Разница составляет, как правило, не более 20 процентов.

Нынче проблемы с иностранной рабочей силой в Сургуте есть, но они не влияют на стоимость продуктов. Миграционный поток ушел в тень, и нелегалы по-прежнему спокойно трудятся на рынках до первого визита сотрудников УФМС. Многие рынки стали оптовыми базами, где часть иностранцев работает вполне легально. Так что нынче количество гастарбайтеров-торговцев на рынке цену товара не определяет.

Возможностей для снижения цен в Сургуте у предпринимателей не так уж много. Это можно сделать только путем экономии на транспортных расходах. Снизить зарплату работникам уже не получится, как и платить меньше налогов, а также арендной платы.

Есть еще один интересный фактор, влияющий на стоимость овощей на Севере. Не купить овощи мы не можем. Большая часть южан об этом знает, поэтому не забывает повышать цены на овощи для нас каждый сезон. Этую наценку «за Север» отменить невозможно.

У горожан есть мнение, что предприниматели-южане сильно завышают цену, продавая товар в Сургуте. Корреспондент «СТ» позвонил знакомым, родственникам которых живут в Казахстане и Киргизии, откуда часто завозят товар на

Север. Цена на овощи на рынке там и здесь действительно различается в несколько раз.

Но другого выхода у сургутян нет, кроме как покупать. Стоимость овощей, произведенных на Севере, выше даже общероссийской цены. Нам приходится покупать то, что завозят по тем ценам, которые выставляют. Впрочем, есть довольно много горожан, которые на эти цены не обращают пока никакого внимания.

- Я вполне прилично зарабатываю, работаю много, и для меня экономить на овощах то же самое, что потом тратить огромные средства на лекарства. Овощи - это витамины, это здоровье. Какими бы дорогими они ни были, никакие синтетические добавки и таблетки их не заменят. Болеть в наше время крайне дорого. Поэтому лучше купить кило капусты и помидор по двойной цене, чем потратить в сотни раз больше на врачей. Я думаю, что так поступает большинство сургутян, которые заботятся о своем здоровье и здоровье своих детей, - говорит **помощник бургомистра Михаил Семенов**.

С мясом дела обстоят несколько лучше: мясомолочное производство, а также производство яиц в этом году в Югре стало на ноги, и цена на эти продукты в ближайшее время растет будет, но небольшими темпами по сравнению с другими продуктами. Ножки Буша из магазинов пока не пропали, но сургутяне предпочитают покупать свежую продукцию российских птицефабрик и сельхозпредприятий, зная о

том, что она качественнее, вкуснее и безопаснее.

По прогнозам специалистов, снижение цен на продукты в Сургуте не предвидится. Читатели «СТ» уверены в том, что ближайшее повышение цен на продукты тоже не за горами. На вопрос о том, каким оно будет, читатели ответили, что почти в два раза выше, чем официальный уровень инфляции, то есть таким же, как весной. Реальны ли эти страхи и опасения? Это мы попытались узнать у представителя одной из оптовых компаний, специализирующихся на поставке продовольственных товаров.

- Сейчас пора урожая, и необоснованного роста цен вряд ли стоит ожидать. Возможно, что закупочные цены останутся прежними для нас. Что же касается розничной торговли, то за их цены мы, оптовики, ничего сказать не можем: они сами устанавливают наценку. Она, к слову, зависит не только от топлива. Они платят за аренду, тепло и электричество. Если вырастет стоимость коммуналки, они наверняка повысят цены. Для нас, оптовиков, в основном важна стоимость ГСМ, - сказала **Галина Хворостинина, замдиректора ООО «Ритейл плюс»**.

Если учесть, что коммуналка и ГСМ дорожают за раз, как правило, на 20 процентов, то можно с уверенностью предсказать, каково будет ближайшее повышение цен на продукты питания. Когда оно случится - другой вопрос. Это зависит от того, как быстро подорожают топливо и коммунальные услуги.

Югорские художники приняли участие в 17-м Международном художественном симпозиуме, который прошел в г. Залэгерсеге (Венгрия). В нем приняли участие более 40 художников из разных стран. Россию представляли никневартовские живописцы Владимир Видинеев и Ерик Хусаинов. (ЮГРА-Информ).

Неработающие пенсионеры Нижневартовска получат единовременную материальную помощь в размере 1 тыс. рублей. Соответствующее распоряжение подписал глава города Борис Хохряков. (ЮГРА-Информ).

24 августа рядом с аэропортом «Манас» в Бишкеке потерпел крушение пассажирский самолет Boeing 737 авиакомпании Itek Air, следовавший в иранский город Мешхед. Жертвами катастрофы стали 68 человек, выжили 22. (РИА Новости).



Чудо огородное

Участники конкурса «Урожай года» вновь удивили горожан

Выставка

Дмитрий Карелин. Фото автора

Ежегодный праздник дачников «Урожай года» прошел в минувшее воскресенье в историко-культурном центре «Старый Сургут». Мастера-земледельцы и любители грядок в очередной раз удивили горожан, представив на обозрение публики настоящие чудеса северного огородничества - от аппетитных разносолов до причудливых овощных композиций и даже доморощенного сургутского вина.

Шестнадцатый по счету «Урожай года» начался под угрюмые декорации дождевых туч. Однако к моменту открытия праздника все заявившиеся участники-конкурсанты собрались на своих местах и бесстрашно выставили на лотках свои детища. Бойцов садово-огороднического фронта на последний для них в этом году творческий бой благословил **заместитель главы города Роман Марков**.

- Не только нефтью и газом богата сургутская земля, но прежде всего своими людьми, которые, несмотря на климат и погодные условия, ежегодно заставляют эту северную землю рождать полноценные урожаи, - сказал он и добавил, что, по его мнению, труд сургутских дачников нужно называть не иначе, как искусством.

Почти сразу же после слов замглавы погода удивительным образом изменилась: вмиг разбежались тучи, выглянуло солнце и даже стало жарко. Разгулявшийся денек заставил выйти на улицу тех, кто намеревался провести выходной дома: начиная с пол-одиннадцатого и до самого обеда народ только прибывал. К палаткам и лоткам конкурсантов притиснуться становилось все сложнее. А посмотреть, надо сказать, было на что. Не знаю, какое впечатление эта выставка достижений садово-огороднического хозяйства могла произвести на знатоков-профессионалов, но даже мне, дилетанту, было интересно. Уж и ума не приложу, что нужно сделать для того, чтобы посаженная тобой картошка вырастала похожей на живое существо, репа - на человечью голову, а кабачок - на багет или змею.

Олег Шешунов, огородник со стажем, говорит, что придать ово-

щам форму для него не проблема. Выращиванием овощей на суповой сургутской земле он занимается уже третий десяток лет, а в ежегодных конкурсах «Урожай года» участвует аж с 1993 года. Судя по экспонатам Олега Константиновича, можно подумать, что он - настоящий волшебник, призывающий овощам расти именно так и не иначе. Однако, по его словам, в этом году над своими кабачками и баклажанами он особо не колдовал - сами такими выросли.

Конкурс, который ежегодно проводит городская администрация, на этот раз состоял из семи номинаций: «Лучший садово-огороднический участок», «Урожай года», «Лучший цветовод», «Стол разносолов», «Чудо-овощ», «Лучшая цветочная композиция» и «Северная сказка». Из более чем 40 участников конкурса призерами был объявлен 21 садовод-любитель.

То, что Север - это территория рискованного земледелия, Олег Константинович знает не понаслышке. Но кто не рискует, тот не пьет шампанского и не участвует в конкурсе «Урожай года».

- Трудности только добавляют азарта, - уверен он.

Увлечение Олега Шешунова огородничеством оказалось настолько заразительным, что его примеру последовали жена, дети и даже 9-летний внук Сережа - он из выращенных своими усилиями плодов и подручного материала соорудил целую сказочную композицию.

Кстати, собственными огородными и цветочными импровизациями на выставке мог похвастать едва ли не каждый участник конкурса. Можно было подумать, что к своим урожай-

ным диковинам они относятся как к живым - дают им имена, подстраивают глаза, уши, руки и ноги, обряжают в персонажей сказок и мультфильмов. Причем фантазия конкурсантов-дачников не ограничивалась селекционными и флористическими изысками, а распространялась и в словесное творчество. Некоторые дополняли свою индивидуальную выставку поэтическими зарисовками, не забывая при этом обессмертить в незатейливых виршах свое имя. Например:

Ягоды и овощи -
Здоровью помощники,
Сам собирая я их и посыпал,
А зовут меня Г.К. Моисеев.

Но лирика для самих огородников - дело второстепенное, гораздо важнее общение с единомышленниками и обмен опытом. Участники конкурса не считали зазорным поделиться секретами - такие разговоры, как обсуждение технологии овощеводства



Олег Шешунов и его чудо-овощи.



Овощная братва Валентины Ноздрюхиной.



Для кого-то и теленок - чудо.



Что за праздник без баяна!



Фирменная наливка семьи Шумейко.

Шестой городской открытый фестиваль бардовской песни «Югорские встречи» пройдет в Ханты-Мансийске 20 сентября. Почетными гостями-исполнителями на нем будут лауреаты всероссийского фестиваля бардовской песни имени Валерия Грушшина Марина Дмитриева и Сергей Ламакин. (Югра-Информ).

Ханты-Мансийский районный суд признал шестерых участников организованной преступной группы виновными в вовлечении девушек в занятие проституцией. Обвиняемые, в том числе две женщины, организовали подбор девушек из Башкирии для занятия проституцией. (Интерфакс).

Шесть спортивных площадок по целевой программе «Газпром - детям» будет построено в Югре и на Ямале. В Югре они разместятся в Ханты-Мансийске, Сургуте и пос. Игриим Березовского района. (Югра-Информ).

Итоги Олимпиады**Россия сделала шаг назад**

В Пекине завершились XXIX летние Олимпийские игры, в которых было разыграно 302 комплекта медалей. Впервые в истории в общекомандном зачете первенствовала команда Китая, которая сумела завоевать 51 золотую награду. Всего же у китайских спортсменов 100 медалей (51 золото, 21 серебро и 28 бронзовых наград).

Второе место по числу побед и первое по общему количеству завоеванных наград завоевали американцы. У них - 110 медалей, из которых 36 золотых, 38 серебряных и 36 бронзовых.

На третьем месте оказалась сборная России - 72 медали (23 золотых, 21 серебряная и 28 бронзовых). Примечательно, что на третью строчку в общем зачете российская команда вышла в предпоследний день, опередив Великобританию. Хотя перед Играми-2008 глава Олимпийского комитета России Леонид Тягачев пообещал, что российские спортсмены завоюют не меньше 80 медалей, из которых 25-30 будут золотыми. А по общему количеству наград наша страна должна была опередить Китай на одну медаль.

Примечательно, что начиная с Игр-1996 в Атланте по количеству выигранных золотых медалей всегда первенствовала команда США, но на этот раз китайцам удалось обойти своих главных конкурентов. А в последний раз одна из команд выигрывала больше 50 медалей высшего достоинства ровно 20 лет назад - на Олимпиаде в Сеуле. Там отличились советские спортсмены, которые 55 раз поднимались на высшую ступеньку пьедестала почета.

Что касается выступления сборной России, то по сравнению с предыдущими Олимпиадами наши спортсмены выступили намного хуже. Так, в Сиднее в 2000 году в активе сборной России было 32 золота, четыре года спустя в Афинах - 27. Да и по общему числу выигранных медалей российский спорт сделал огромный шаг назад. В Сиднее россияне выиграли 88 медалей, в Афинах - 92, а на этот раз лишь 72.

В Пекине сборная России завоевала медали в следующих видах: легкой атлетике (6-5-7), борьбе (6-3-2), боксе (2-0-1), художественной гимнастике (2-0-0), синхронном плавании (2-0-0), плавании (1-1-2), гребле на байдарках и каноэ (1-1-0), теннисе (1-1-1), фехтовании (1-0-0), современном пятиборье (1-0-0), тяжелой атлетике (0-4-3), прыжках в воду (0-3-2), пулевой стрельбе (0-2-1), гандболе (0-1-0), спортивной гимнастике (0-0-2), велоспорте (0-0-2), баскетболе (0-0-1), стендовой стрельбе (0-0-1), стрельбе из лука (0-0-1), гребном слаломе (0-0-1) и волейболе (0-0-1).

Отметим выступление теннисисток, которые сумели занять все три высшие ступени пьедестала почета. Также стоит отметить борца Бувайсара Сайтиева, ставшего трехкратным олимпийским чемпионом. Порадовала прыгунья с шестом Елена Исинбаева, не только ставшая первой, но и установившая новый мировой рекорд - 5 метров 5 сантиметров.

Полностью оправданы возложенные надежды представительницы синхронного плавания и художественной гимнастики, а также борцы и легкоатлеты. Не уехал из Пекина без медали и легендарный прыгун в воду Дмитрий Саутин. Игры в Пекине стали пяттыми в его карьере, и за это время он сумел завоевать 8 медалей (2 золотые, 2 серебряные и 4 бронзовые). Отметим также победы пятиборца Андрея Моисеева и боксера Алексея Тищенко, которые стали двукратными триумфаторами Олимпийских игр.

Разочаровали представители игровых видов спорта. В них россияне завоевали всего две медали - серебро у женщин в гандболе и бронзу у мужчин в волейболе. Также не слишком удачно выступили мастера фехтования, дзюдоисты и велосипедисты.

На Олимпиаде в Пекине было установлено 43 мировых рекорда, 132 олимпийских рекорда, золотые медали завоевали представители рекордных 87 стран, в том числе впервые в истории - Бахрейна, Монголии и Панамы. Впервые в число призеров попали представители Таджикистана, Того, Маврикия и Афганистана.

Главной звездой Олимпиады нужно признать американского пловца Майкла Фелпса, который сумел завоевать сразу 8 золотых медалей. В истории Олимпиад такого не удавалось сделать никому. Всего же у него 14 наград высшей пробы.

Еще одним героем стал ямайский спринтер Усэйн Болт, который не только завоевал три золотые медали, но и обновил мировые рекорды на дистанциях 100 и 200 метров.

Ведущий страницы - Александр Миронов.

В Нефтеюганском районе в зону пристального внимания инспекторов ГИБДД вновь попали «ГАЗели», выполняющие пассажирские перевозки. Каждая вторая маршрутка нарушает ПДД, многие из них вообще не предназначены для перевозки людей. (Вслух.ru).



Vyacheslav Fetisov: нас никто

не хотел работать или никогда не умел. Они ничего не делают, зато пудрят всем мозги.

- В Пекине на каких соревнованиях побывали?

- Как правило, смотрел по телевизору. На трибуны попадал редко, потому что нет аккредитации. Не говоря уже о том, чтобы пообщаться со спортсменами. Чтобы пройти в Олимпийскую деревню, надо заключить пропуск через штаб. Но там каждый раз отвечают, что лимит пропусков исчерпан. Тут вдруг обвинили в том, что это, оказывается, из-за меня в сборной плохая атмосфера. Поэтому что я не пришел на поднятие флага в Олимпийскую деревню, не участвовал в параде открытия Игр, не тусуюсь в «Русском доме»!

- Почему не пошли на парад?

- У меня нет формы. Сидел в Пекине на всякий случай. Несколько раз видел нашего министра спорта. Спрашивал: «Что-то нужно?» - «Нет-нет, все нормально». За три месяца мы ни разу толком не поговорили. При этом звания заслуженных мастеров спорта и пластики он вручает с моей подписью. Все, кто имеет отношение к Росспорту, сейчас невостребованы. Три года назад я привлек к работе со сборной по синхронному плаванию трехкратную олимпийскую чемпионку Марию Киселеву. Она умеет создать атмосферу в команде. Сначала Маше не дали аккредитацию. С моей помощью она все-таки получила ее.

Каждый день приходила в Олимпийскую деревню, общалась с девчатаами. Спрашивает начальство: «Есть проблемы? Можем чём-то помочь?» В ответ слышит: «Нет-нет, спасибо, иди гуляй». - **Знаете, как на днях встречали в Москве наших первых олимпийцев? Призеров провели через VIP-зал, остальных - через обычный выход.**

- Ничего удивительного. Когда из Туринова возвращались, тоже творилось непонятно что. А последний чемпионат мира по хоккею? Миллион народу нагнали в аэропорт, а баулы у игроков взять никто не додумался. Так и выходили с ними через толпу.

- **Многие наши спортсмены, в частности пловцы, жаловались, что в команде нет ни методик, ни специалистов по восстановлению. Это подтверждают результаты - российские спортсмены установили в Пекине семь рекордов Европы, однако это не позволило им победить.**

- У нас вообще разрушена система спортивной медицины! Вдумайтесь, мы пытаемся конкурировать с такими державами, как Китай, Аме-

Откровенное интервью

Сергей Яковлев, специально для «СТ»

Один из главных руководителей отечественного спорта - глава Федерального агентства по физической культуре и спорту Вячеслав Фетисов сразу по прилете в Москву дал откровенное интервью.

- С вашей точки зрения, то, что происходит со сборной России во всех видах спорта в первую неделю Игр, - это провал?

- Да. И причины в основном лежат в области психологии. Слишком большое давление оказывается нынче на спортсменов. Много помпезности. Чиновники накануне Олимпиады только и делали, что раздавали громкие заявления. Но делали это не в интересах дела, а ради саморекламы. Да и разговоры о призовых спортивного ребятам не добавляли. Это в теннисе сто тысяч евро - не бывает какая сумма. А шестнадцатилетним гимнасткам такие деньги не снились. Конечно, для них это дополнительный моральный груз.

- Накануне Олимпиады президент ОКР Леонид Тягачев говорил о планах завоевывать на одну медаль больше, чем китайцы. Сегодня это выглядит утопией, верно?

- Он много чего говорил. А какой еще президент национального олимпийского комитета пиарится на фоне побед своих спортсменов? Видели вы хоть раз рядом со своими олимпийцами президентов НОК Китая или США? Везде только спортсмен и тренер. А у нас чуть что - сразу бегут фотографироваться с чемпионами. Хотя какое отношение они имеют к успеху, к примеру, Ларисы Ильченко на открытой воде? Она выиграла на воле и характере. Это заслуга только самой Ларисы и ее тренера.

Вопрос о снижении НДС с 18 до 12 процентов должен быть решен за месяц, сообщила глава Минэкономразвития Э. Набиуллина. Именно такой срок дал ведомству глава правительства В. Путин. (Интерфакс).

На 20-й Всероссийской ярмарке меда, которая пройдет с 28 августа по 10 октября, пчеловоды планируют продать 3,5 тыс. тонн меда. В ярмарке примут участие 750 пчеловодов из 62 регионов России и стран СНГ. (РИА Новости).



«Пока сами не начнем себя уважать, уважать не будет»

рика, Великобритания, Германия, и при этом на всю Россию одна-единственная клиника спортивной травмы - ЦИТО. Нормально? Вот и получается, что многие спортсмены лежат на операцию за границу. А те, кто не может себе это позволить, заканчивают карьеру. Особенно в регионах. Там необходимо создавать клиники спортивной травмы. Но для начала - хотя бы возродить систему спортивных диспансеров. На последнем заседании Совета при Президенте России я говорил об этом. Просил дать соответствующее поручение Министерству здравоохранения. У меня-то нет таких полномочий.

Федеральное агентство никогда не было самостоятельной структурой. Оно - часть правительства РФ. Как только включаю в статью расходов что-то связанное с медицинской, сразу слышу: «Куда лезешь? Это не твоё дело». Такие вопросы решает Минздрав. Знали бы вы, каких трудов нам стоило построить в Сочи суперсовременный медико-восстановительный центр! Он откроется в конце года. Очевидно, что сегодня в спорте вопросы медицины и восстановления играют ключевую роль. Олимпиада в Пекине это доказала. Но у меня связаны руки. Упираешься в глухую стену. Люди не понимают, что без этого побеждать невозможно. Вместо этого говорят: «Опять Фетисов что-то придумывает».

- Это говорит о недоверии к вам лично? Или к вашим идеям?

- Моя беда в том, что не научился работать с бездельниками, непрофессионалами и словоблудами. Не хочу быть частью этой буффонады. Я привык заниматься делом. Но постоянно натыкаюсь на колossalное сопротивление. Кругом идут разговоры: мол, скинули его нам американцы с парашютом, знать ничего не знает, а куда-то лезет, командовать пытается. Мое честное имя хотят дискредитировать. Дошло до того, что написали: Фетисов, мол, завербован всеми мировыми разведками. Ну не бред?

- В спортивном ведомстве страны грядут перемены. Ясно, что троевластие Мутко - Тягачев - Фетисов не сохранится. Видите себя в новой структуре?

- Нет. И не понимаю, для чего придумали столь извращенные способы, чтобы убрать Фетисова. Можно ведь было просто ликвидировать агентство. У власти остался бы один министр, который, как вариант, возглавил бы и ОКР. Я ведь на протяжении шести лет твердил: «Нужна единая вертикаль управления спортом». Сейчас, по моей информации, Федеральное агентство по

физической культуре и спорту будет ликвидировано.

Накануне отъезда в Пекин я встречался с премьером Путиным. Говорили долго и откровенно. О многом он не знал или был неверно информирован. Потом тоже спросил: «Дальше-то работать собираешься?» Обидно, что до этого я два года не имел доступа к Путину. А наше ведомство замучили бесконечными проверками - по 28 за год! И так - с 2006-го. Мы пережили четыре реорганизации! Умудрились оказаться в подчинении Минздрава. Целый год выбирались из этого болота, теряли время. Честь и хвала сотрудникам, которые все это выдержали. Мы в Росспорте создали команду профессионалов, которая работала как часы. Но к ней сейчас относятся как к изгою. Зато в новом министерстве появились люди, которые занимают там большие посты и которые в свое время из-за непрофессионализма были отстранены от дел. В голове не укладывается! Ко мне недавно подошел один известный спортсмен: «Мне предложили возглавить департамент. Но я не понимаю, что там должен делать». Пока это парень вникнет в дела, наступит Олимпиада в Ванкувере.

Другой важный момент - международная политика. Сегодня на министра спорта свалился все - WADA, ЮНЕСКО, Совет Европы. Сколько понадобится времени, чтобы все эти вещи отладить? А время бежит быстро. Мне, как никому из наших министров, удалось наладить отличные взаимоотношения с международными федерациями и разными структурами, включая WADA.

- В истории с отстранением от Олимпиады наших легкоатлетов правды так никто и не сказал. Может, вы ее знаете, как председатель комиссии спортсменов WADA?

- Нет. WADA к этому никакого отношения не имеет. Уже в Пекине на объединенном заседании комиссии спортсменов МОК и WADA мы с Бубкой подняли вопрос: «Как можно защитить спортсменов в подобной ситуации?» - «Пока никак». Давайте расскажу всю цепочку. Международная федерация инициирует проверку атлетов. Ставит об этом в известность национальную федерацию и обращается в WADA. Конечно в случае с нашими легкоатлетами это звучало так: «Хотим использовать сравнительную методику ДНК». Им говорят: «Пожалуйста». На этом WADA свое участие в деле закончила. Дальше все зависело от международной федерации. Почему из десятков тысяч проб там выбрали именно эти, российские, ос-

тавим за скобками. Провели анализ, о результатах еще за пару месяцев до Олимпиады сообщили нашей федерации. Что она должна была сделать?

- Что?

- Проинформировать о случившемся ОКР и Росспорт, предпринять какие-то шаги. Необходимо понимать: все данные о результатах допинговых проверок находятся в соответствующих международных федерациях, которые держат на крючке национальные федерации и спортсмена. Международная федерация может в любой момент выбросить эту информацию в свет, а может «закрыть». В общем, мы со своей стороны обратились в WADA: «Ходят слухи, что-то нечисто с нашими легкоатлетами» - «Да, есть такие разговоры. Но конкретных имен у нас нет. Узнаем их наравне со всеми, когда информация будет опубликована».

- О чем же тогда президента Российской легкоатлетической федерации Валентина Балахничева предупреждали за месяц до Олимпиады?

- Он знал, что есть обоснованные подозрения на манипуляции с допинг-пробами. Но был на самом деле факт манипуляции или нет, сказать пока никто не в состоянии. Потому что расследование не завершено. Как результат - спортсмены отстранены от участия в соревнованиях. Но в международный арбитражный суд подать не могут, поскольку наша федерация не вынесла обвинительный вердикт. Как только Балахничев объявил бы о дисквалификации, они имели бы право начать тяжбу. С учетом того, что на Олимпиаде работает выезд-

ная комиссия арбитражного суда, дело рассмотрели бы в сжатые сроки. И, возможно, уже в Пекине в этом деле была бы поставлена точка. Но этого сделано не было. И когда теперь решится вопрос, неизвестно.

- Кто-то в России собирается проводить расследование?

- В разгар Олимпиады всем не до этого. Странная, согласитесь, ситуация. Или вот еще несколько штрихов на эту тему. В начале июня Тягачев произнес любопытную фразу: «У нас все спортсмены готовы к Олимпиаде. Единственное, что вызывает беспокойство, - допинг. Но кто у нас в стране отвечает за допинг, вы знаете...» Конечно, проще простого всех собак спустить на Фетисова.

Уже в Пекине у одной российской гимнастки в крови обнаружили запрещенное лекарство. Она показывает справку, полученную в международной федерации, что имеет право использовать этот препарат. И тут выясняется, что МОК за несколько месяцев до Олимпиады разослал циркуляр, в котором черным по белому было написано: справки, предоставленные международными федерациями, на время Игр недействительны. Почему же мы узнаем об этом только в Пекине? Обращаемся в ОКР - была такая бумага? Может, и была, отвечают. Видимо, этот циркуляр кто-то положил под сукно. Хотя должны были перевести и мгновенно разослать всем федерациям. Представляете, какой разразился бы скандал, если бы эта девочка завоевала на Олимпиаде медаль!

- В чем суть вашего противостояния с Тягачевым? Кому вы неугодны?

- Не знаю. Одного не понимаю: зачем надо было все так усложнять? Не нужен Фетисов, считаете, что не справился с работой, - скажите прямо. Я же не просился на этот пост и

никому не навязывался. Ладно, я не в претензии. И не собираюсь оспаривать принятые правительством решения. Главное - чтобы у руля спорта стояли профессионалы, которые смогут решать вопросы. А то сейчас некоторые большие начальники на полном серьезе говорят, что в каждый вид спорта привезут по Хиддинку - и все у нас наладится...

Знаете, в чем наша беда? Пока сами не начнем себя уважать, нас никто уважать не будет. Дискредитация того, что сделал Росспорт, - это полное безобразие. Не знаю, какое еще ведомство в стране за последние три года построило 400 спортивных объектов. Мы восстановили все базы, которые были на грани банкротства. Взять легендарное «Озеро Круглое». Это же ужас, что там творилось! Бомжи, наркоманы. Когда уволили директора базы, выяснилось такое... Света Хоркина и Леша Немов тренировались вместе с крысами и тараканами. В бане обваливался потолок. А в бассейне купались пьяные компании. Зато десять гектаров земли успели приватизировать наши спортивные начальники. Словом, сразу после Афин приступили к реконструкции базы. Но по мановению волшебной палочки ничего не строится. Нормальные условия для подготовки гимнастов получили лишь за полтора года до Олимпиады в Пекине.

- Не жаль потраченных шести лет?

- Жалею об одном - что не состоялся как тренер. Нравилась эта профессия. Предлагали должность главного тренера в клубе НХЛ. Но в этот момент меня попросили возглавить российский спорт. И я решил вернуться.

- Если бы в 2002 году вы точно знали, к чему придет в 2008-м, все равно поехали бы в Россию руководить спортом?

- Нет. Пошел бы тренером в НХЛ.



Исследование Центра стратегических исследований Росгосстраха в Тюмени показывает, что 80% семей имеют доход на одного человека не менее 7 тыс. рублей в месяц и 13% - не менее 70 тыс. рублей. (Вслух.ру).

В Москве в пятницу ограблен один из судей Верховного суда РФ. Из его машины пропала сумка, в которой находились документы, 17 тысяч рублей, сотовый телефон, несколько ювелирных изделий. (Интерфакс).

В Эстонии завершился чемпионат мира по метанию мобильных телефонов. Победу в мужском и женском зачете праздновали хозяева соревнований. Чемпионат впервые проходил за пределами Финляндии, которая является родиной этого «вида спорта». (Вслух.ру).

ПОКУПКА ПРОДАЖА ОБМЕН ИПОТЕКА

АГЕНТСТВО



НЕДВИЖИМОСТИ

www.anrits.ru

35-95-95
26-44-44

Центральный офис: ул. Мира, 14
Доп. офис: пр-т Комсомольский, 36/2

Срочно распродаем

ХОЛОДИЛЬНЫЕ ВИТРИНЫ

(низкотемпературные - 10 000 руб.,
охлаждающие - 7 000 руб.).

67-77-71.

Торговый центр «Пушкинский»

ПРИГЛАШАЕТ АРЕНДАТОРОВ,

РАБОТАЮЩИХ С ПРОМЫШЛЕННОЙ ГРУППОЙ ТОВАРОВ.
Площадь первого этажа (1000 кв.м)

занимает «Лабаз».

Тел. 67-77-71.

ВНИМАНИЮ АБИТУРИЕНТОВ

ТЮМЕНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ
филиал в г. Шадринске

Лицензия №8137 от 24.01.2007 г. Свидетельство о госаккредитации №1507 от 25.05.04 г.

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР на 2008-2009 учебный год
ПО СЛЕДУЮЩИМ СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ:

ОЧНАЯ ФОРМА ОБУЧЕНИЯ

080105.65 «Финансы и кредит»;

080109.65 «Бухгалтерский учет, анализ и

аудит»;

080507.65 «Менеджмент организаций»;

08050.65 «Государственное и муниципальное

управление»;

080801.65 «Прикладная информатика (в эко-

номике)»

Вступительные экзамены по материалам и в форме ЕГЭ.

Срок обучения - 3 года в филиале г. Шадринска с последую-

щим переводом в базовый вуз.

Прием документов на места, финансируемые из федераль-

ного бюджета - с 15 июня по 15 июля.

Стоимость обучения - 29 000 рублей в год.

Гибкая система оплаты!

После окончания филиала выдается диплом государственного образца ГОУ ВПО «ТюмГУ».

Наш адрес: 641870, г. Шадринск, Курганской области, ул. К. Маркса, 82.

Тел.: 8 (35253) 6-22-34, 6-37-08.

ЗАЧОТНАЯ ФОРМА ОБУЧЕНИЯ

080105.65 «Финансы и кредит»;

080109.65 «Бухгалтерский учет, анализ и

аудит»;

080507.65 «Менеджмент организаций»;

08050.65 «Государственное и муниципальное

управление»;

080801.65 «Прикладная информатика (в эко-

номике)».

Срок обучения - 3 года (прием на договорной основе на базе

среднего профессионального образования соответствующе-

го профиля и высшего профессионального образования).

Прием документов с 1 марта по 1 ноября.

Стоимость обучения - 18 000 рублей в год.

СУРГУТСКОМУ
СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНОМУ
ТРЕСТУ №2
ОАО «СУРГУТНЕФТЕГАЗ»

СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ
НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ

МАСТЕР
СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНЫХ
РАБОТ

ТРЕБОВАНИЯ: образование - высшее,
специальность «Прикладная геодезия»,
прописка по г. Сургуту и району.

Обращаться по телефонам:

43-25-30; 43-25-31.

ПРОДАЮТ

Дачу в кооп. «Здоровье»,
близко к городу, очень
много ягод, все пост-
ройки. Тел.: 24-85-
09, 8-922-651-34-
50.

Дачу в кооп. «Чистые
пруды», 2-этажный
дом, две теплицы,
баня, беседка, сква-
жина, по ул. Таежной,
150 и 149. Обр.: ул.

Республики, 74, кв.
105, Савосик Виктор
Иванович.

Гараж в гаражном кооп.
«Милосердие», за маг.
«Ярославна», первый
уровень, разм. 4x7,
цена договорная. Тел.
610-777.

Гараж в ГСК-39, 6x4,
район ж/д вокзала,
180 000 руб. Тел. 8-
922-141-03-44 (Сер-
гей).

А/м ВАЗ-2115 2007 г. в.
Тел. 23-75-66.

А/м МКСМ, 2 шт. Тел.
72-95-22.

Шубу из меха ласки,
светлая, в хорошем
состоянии, разм. 52-
54, цена 20 000 руб.
Тел.: 24-67-78, 8-
922-414-54-34.

Белорусские костюмы:
осенне-зимняя кол-
лекция, новое поступ-
ление, полный раз-
мерный ряд, классика,
нарядные, вельвет.
Махровые полотенца,
простыни, пледы и по-
крывала, производ-
ство Беларусь. Обр.:
маг. «Богатырь», 3
этаж, отдел «Славян-
ка». Тел.: 63-23-51,
8-922-431-96-09.

РАЗНОЕ

Утерянный аттестат се-
рии А № 142928 о
среднем полном об-
щем образовании, вы-
данный средней школой
№ 26 в 1994 г. на
имя Кориной Ирины
Викторовны, считать
недействительным.

Сдадут в аренду мебли-
рованный офис, 100
кв. м, по ул. Маяковс-
кого. Тел. 60-58-84.

Купят торговую или офис-
ную площадь, 100-150
кв. м. Тел. 65-38-24.

Купят диван, б/у, в хоро-
шем состоянии, за 2
000 руб. Тел. 8-922-
405-68-46.

Снимут квартиру в лю-
бом районе. Тел. 91-
17-91.

В ОАО «Уралсибиgidро-
строй» требуется на
работу маркшейдер,
оплата по договорен-
ности. Тел. 39-01-35.

Ищут работу помощника
бухгалтера. Тел. 91-
53-44.

Ремонт квартир, все
виды работ, перепла-
нировка, гипсокартон,
электрик, плиточник.
Тел. 68-68-55.

Ремонт квартир. Тел.
60-64-57.

Выражаем глубокую признательность коллективу Адми-
нистрации города Сургута, родным, друзьям, коллегам,
разделившим с нами горечь утраты и оказавшим по-
мощь в похоронах любимой жены, матери, бабушки
Сидоровой Галины Михайловны.

Семья Сидоровых.

ПРОДАЕТСЯ
ТЕПЛЫЙ 2-ЭТАЖНЫЙ СКЛАД
площадью 1040,2 м²
в районе Черного Мыса.

Контактные телефоны: 8(3462) 258-549, 263-472

СДАЮТСЯ ПОМЕЩЕНИЯ

ПОД ОФИС

по ул. Маяковского, 12а

22-04-06

СДАЮТСЯ
СКЛАДСКИЕ ПОМЕЩЕНИЯ

от 1000 м² по цене 300 руб./м²

Телефоны: (3462) 22-87-43, 23-67-65

СДАЮТ В АРЕНДУ
складские, офисные и торговые
площади, холодильные камеры
(микрорайон «Геолог»).

Телефон для справок: 26-76-17.

Официальный дилер торговых марок
MERCURY **QUICKSILVER** **JIALING**
предлагает
лодочные моторы, надувные лодки,
мотоскутеры
от мировых производителей
Различные аксессуары и комплектующие, запасные части.
Производим ремонт лодочных моторов.
г. Сургут, ул. Промышленная, д. 11, магазин „MERCURY“. Тел./факс 26-23-32.
(Р-н Черный Мыс, на территории базы ООО «Братя», АБК, 1-й этаж)

Зарегистр. Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ №ФС17-0820 от 16.11.2007 г.

наш адрес: 628426, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.
E-mail: tribuna@surgut.ru
«СТ» в Интернете: <http://www.surgut.wsnet.ru/~company/st/>
http://st.surgut.info/
Выходит пять раз в неделю: вторник, среда, четверг,
пятница, суббота.
Газета распространяется по подписке. Индекс 54350.
В розницу цена договорная.

ТЕЛЕФОНЫ: приемная 22-04-50
«Мир спорта» 22-04-54
бухгалтерия 22-04-48
корреспонденты 51-26-07
рекламный отдел (факс) 22-04-68
отдел подписки и доставки 51-26-01
отдел подготовки 22-04-06

ио. главного редактора Мария УВАРОВА. Зам. главного редактора Светлана КУТЕРГИНА. И.о. ответственного секретаря Дмитрий КАРЕЛИН. Корреспонденты: Елена Бородулева, Азилта Ахмедова, Игорь Бурмасов. Фотокорреспонденты: Леонид БЕРЕЗНИЦКИЙ, Александр ОНОПА. Верстка: Тамара Рогова, Оксана Петрова. Корректор: Вера Пономарева. Рекламный отдел: Зоя Мучникова, Ирина Лаврентьева, Лилия Зварич. Издатель: ООО «Редакция газеты «Сургутская трибуна». УЧРЕДИТЕЛИ: ООО «Редакция газеты «Сургутская трибуна» и городская Дума муниципального образования город окружного значения Сургут. Отпечатано ООО «Сургутская типография». Адрес: 628426, г. Сургут, ул. Маяковского, 14. Тел. (3462) 22-04-42 (приемная). Подписано в печать: по графику - 17.00, фактически - 16.30. Тираж 15.100. Заказ № Г-1581

Обшивка балконов под
ключ деревом, пласти-
ком, металлопрофлистом,
балконные рамы.
Тел. 703-212.

Отделка балконов, уста-
новка рам, дачные ра-
боты. Тел. 69-27-70.
Балконы под ключ. Тел.
35-81-37.

Отделка балконов, уста-
новка рам, дачные ра-
боты. Тел. 65-74-73.
Плиточник: ванная, ту-
алет под ключ, мест-
ный. Тел.: 36-45-97,
8-922-247-30-38.

Установка дверей, услу-
ги плотника. Тел. 91-
61-76.

Электрик. Тел. 79-50-67.
Электрик. Тел. 8-909-
043-27-72.

Карнизы, монтаж. Тел.
51-39-35.

Ремонт холодильников.
Тел.: 222-621, 625-193.

Ремонт бытовых и торго-
вых холодильников на
дому, дачах, павиль-
онах, пенсионерам 30%
скидка. Гарантия 1
год. Тел. 71-55-16.

Ремонт компьютеров.
Св-во 86 №
001459830. Тел. 60-
43-19.

Выход из запоя, врачи,
анонимно, на дому.
Прием заявок до 22
часов (препарат «Тор-
педо»). Тел. 34-90-81.

Ремонт швейных машин
и оверлогов на дому.
Тел. 534-636.

Профессиональная фо-
тосъемка свадеб (за-
пись на август-сен-
тябрь). Тел. 8-922-
258-14-82.

Модельный центр ведет
набор. Тел. 66-06-81.